

# ПЕРЕМЕНА

Школьная газета МБОУ "КСОШ №3"



25.10.2017

## “ День знаний - 2017 ”

*В этот праздник, в день осенний  
Радость лица озарит...  
Каждый вспомнит непременно,  
Чем он с детства дорожит.  
Пусть День знаний как страница  
Чистотой своей пленит.  
Желтый лист осенней птицей  
Утро пусть позолотит.  
Пусть сегодня вместо солнца  
Светит вера всех людей:  
Знаний суть вновь обернется  
Позитивом новых дней.*



### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Россия, устремлённая в будущее	2
3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом	2
Лига школьного спорта	3
День ГО и правовых знаний	4
День учителя	5
Всероссийский экономический диктант	6
Наши достижения	8

Первый день осени завораживает пестротой астр и хризантем, грациозностью гладиолусов и георгин. И куда не оглянись, увидишь белые банты и роскошнее букеты, улыбки на лицах и волнение в глазах. Ведь сегодня настоящий праздник - День знаний. Поэтому и отмечается 1 сентября не просто как начало учебного года, а как значимый, важный день в жизни каждого ученика, студента, учителя, родителя. В нашей стране ежегодно 1 сентября отмечается праздник День знаний. Свое название он получил благодаря тому, что является первым днем осени, когда начинается новый учебный год во всех российских школах, а также средних и высших учебных заведениях. В этом учебном году впервые за много лет вся наша школа, благодаря подаренному новому

современному стадиону, собралась на праздник Дня Знаний вместе. Родовались встрече друг с другом неугомонные 6-и и 7-иклассники, растерянно поглядывали по сторонам, всё ещё ища свою первую учительницу пятиклассники, робко жались друг к другу и озирались на мам и пап «белые рубашки и бантики» - наши первоклашки, степенно выходили на линейку старшеклассники. Волнуясь, следили за своими детьми родители. Увлажнялись глаза учителей. В соседних домах из широко распахнутых окон наблюдали за праздником жители. И все радовались! Директор школы Галина Григорьевна Невская тепло

поздравила всех с началом учебного года и пожелала мирного неба над головой, тепла во взаимоотношениях, радости от общения с друзьями, удачи, успехов и творческих начинаний. Тепло поприветствовали всех и гости нашего праздника - председатель комитета по дорожному хозяйству правительства Ленинградской области Запалатский Юрий Иванович и первый заместитель Главы администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» Елена Генриховна Антонова. В добрый путь, школа!



## «Россия, устремлённая в будущее»

Но и тогда,  
 Когда во всей планете  
 Пройдёт вражда племён,  
 Исчезнет ложь и грусть, -  
 Я буду воспевать  
 Всем существом в поэте  
 Шестую часть земли с  
 Названьем кратким «Русь».

Сергей Есенин



1 сентября в 9:00 по московскому времени во всех школах страны начался открытый урок «Россия, устремлённая в будущее». Его цель - воспитание у учащихся гордости за Российскую Федерацию, уважения к своей стране, её развитию, формирование чувства патриотизма, основанного на возможностях собственного участия в развитии России. Участниками открытого урока стали главы ведущих корпораций страны — будущие работодатели сегодняшних школьников. Учащиеся из разных регионов страны задавали им вопросы о перспективах развития корпораций и трудоустройства в них.

Наша школа не осталась в стороне: после общешкольной линейки прошли единые тематические уроки - «Россия, устремлённая в будущее» с использованием методических рекомендаций по темам: 1-4 классы - уроки, посвящённые году Экологии в РФ; 5-8 классы - краеведение, посв. 90-летию Ленинградской области и Кингисеппского района; 9-11 классы - Всероссийский открытый урок проф. Навигации «ПроеКТОрия», а также в 10-11 классах прошли классные часы, посвящённые году Истории в Ленинградской области «Люби и знай свой край»



## 3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом

Страшной приметой нашего времени стал терроризм. День солидарности в борьбе с терроризмом — одна из памятных дат в России, которая отмечается ежегодно 3 сентября. Установление этой памятной даты непосредственно связано с трагическими событиями, произошедшими в сентябре 2004 года, когда в результате террористического акта в школе № 1 небольшого города Беслана погибло 334 мирных граждан и сотрудников правоохранительных органов. То, что произошло в Беслане, забыть невозможно.

4 сентября по уже сложившейся традиции в нашей школе прошёл Единый классный час «Беслан — наша память и боль». Учащиеся ознакомились с документальными фрагментами и презентациями о трагических событиях в Беслане: видеороликом «Террор в России», выпуском новостей за 1 сентября 2004 г., а также видеоматериалом М. Михайлова «Памяти жертв трагедии в г. Беслан».

Ребята в своих классах выступили с сообщениями и стихами, зачитывали воспоминания

очевидцев событий. Была объявлена минута молчания в память о жертвах трагедии.

Мероприятие еще раз напомнило всем участникам, что мы едины в своем намерении всеми силами противостоять террору, и только толерантность и взаимное уважение всех граждан страны позволят предупредить разрастание экстремизма, лишат преступников надежды на поддержку в российском обществе. Пусть буря терроризма не оборвет больше ни одну человеческую жизнь!

Молчанова К. 8 "А" класс



## Лига школьного спорта

8 сентября по всей стране проходил Единый день открытия Лиги школьного спорта. Даже плохая погода не смогла помешать нашему спортивному клубу «Юность» принять в этом активное участие. Под аплодисменты зрителей на площадку вышел школьный спортивный клуб «Юность»: учителя физической культуры: Агиевич М.А., Порошкина И.В. и активные участники и неоднократные победители клуба. Спортсмены, возглавляемые учителями физкультуры, прошли парадом по школьному стадиону.

Парад принимали: директор школы Галина Григорьевна Невская и зам.директора по учебно-воспитательной работе Елена Александровна Маркова.

Среди почётных гостей присутствовали: Наталья Валерьевна Кучина - руководитель центра тестирования ГТО и представитель градообразующего предприятия ОАО «Еврохим» - Лобанова Маргарита.

Главными зрителями праздника стали учащиеся начальной школы и 5-7-х классов.

В этом году «Юность» ждало хорошее пополнение: в его ряды вступили 300 человек - учащиеся 2-х-5-х классов. А из младших учащихся была создана группа черрлидеров.

Самым зрелищным моментом мероприятия стали показательные выступления футболистов, баскетбо-

листов и волейболистов - участников клуба.

Довольные зрители по достоинству оценили мастерство наших спортсменов. Самые маленькие гости праздника смогли увидеть, чему они смогут научиться, став членом школьного клуба «Юность». А научатся они многому, ведь ежегодно спортсмены клуба с усердием защищают честь школы на соревнованиях различного уровня и добиваются хороших и отличных результатов.

При поддержке школьной администрации в подготовке и проведении мероприятий огромное значение имеет сотрудничество. Благодаря тесному взаимодействию взрослых и детей, а именно учителей физкультуры, Совета Учащихся школы и педагога дополнительного образования Рожко Натальи Викторовны в нашей школе спортивные праздники стали традиционными. В них принимают участие не только члены клуба, но и родители, педагоги школы, а также учреждения дополнительного образования и предприятия города.

Пусть и этот спортивный учебный год, начавшийся с открытия Лиги школьного спорта, станет для наших ребят успешным и принесёт в общую копилку много наград!

Баша С., 10б кл.



## «10 сентября – Единый день голосования»

10 сентября - назначен Единым днём голосования в Российской Федерации. В Ленинградской области прошли основные и дополнительные выборы депутатов советов депутатов в 20 муниципальных образованиях. В Кингисеппском районе помощь пожилым людям и инвалидам оказывали в этот день волонтеры.

Учащиеся 10а и 10б классов выступали в роли волонтеров на избирательных участках, расположенных в здании нашей школы. Ребята

проводили до места пожилых людей, оказывали посильную помощь инвалидам, помогали подняться на крыльцо и спуститься тем, кому требовалась такая помощь. Вместе с ребятами в этот день была руководитель школьного музея Ольга Ивановна Макарова.

Все ученики получили благодарственные письма Территориальной избирательной комиссии Кингисеппского района за активное участие в волонтерском движении.





## 4 октября – Всемирный день гражданской обороны

Гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства. Специализированные подразделения гражданской обороны России за прошедшие годы принимали участие более чем в 150 тысячах спасательных операций в России и 48-ми странах мира.

4 октября 1932 года постановлением правительства была создана общесоюзная система местной противовоздушной обороны СССР (МПВО) и утверждено положение о ней. Именно с этого времени и началось создание системы Гражданской обороны страны.

4 октября в нашей школе прошли классные часы, посвящённые этому дню. В 9б классе совместно с инспектором пожарной безопасности Макаровой Ксенией Владимировной прошёл открытый урок ОБЖ по теме «Оказание первой помощи»,

который провёл учитель Игорь Петрович Броварчик. Кроме того, ребята 10а класса, отвечающие в школе за сектор ГО и ЧС, проверили во всех классах наличие средств индивидуальной защиты.



## День правовых знаний

14 сентября в нашей школе прошёл День правовых знаний для учащихся 5-7 классов.

Инспектор ГИБДД И.А.Богданов говорил с ребятами о жизненной важности строгого соблюдения правил дорожного движения, рассказал о состоянии правопорядка на дорогах Кингисеппского района, о пострадавших, в т.ч. детях. А некоторые пункты Правил ребята проговорили вместе и Иваном Анатольевичем.

Инспектор отдела полиции по делам несовершеннолетних по Кингисеппскому району Новикова Юлия Александровна напомнила ребятам об административной ответственности за ряд правонарушений и проговорила с ними правила поведения в общественных местах, недопустимость

употребления нецензурных выражений и время нахождения на улице без сопровождения взрослых.

Кроме того, учащимся показали фильм о том, как легко стать наркоманом. Но дороги назад практически нет.

Социальный педагог школы Галина Станиславовна Сванидзе, подводя итоги, пожелала ученикам быть внимательными на улицах города, рассказала о недопустимости бесед с незнакомыми людьми. Напомнила, что нужно делать в случае, если тебе угрожают.

А 11 октября подобный День правовых знаний прошёл для учащихся 8-11 классов.

Цель: ранняя профилактика правонарушений среди подростков.





## «Всероссийская акция «Нашим рекам и озёрам – чистые берега»

В августе-сентябре на всей территории Ленинградской области действовала всероссийская акция «Нашим рекам и озёрам – чистые берега». Акция включала в себя мероприятия по уборке прибрежной полосы водных объектов силами школьников и студентов.

Данная акция имеет большое значение для формирования экологического сознания у детей и подростков и направлена на улучшение состояния водных объек-

тов на территории Ленинградской области.

С 22 по 29 сентября учащиеся 9-х классов нашей школы Лукас Андрей, Морозова Арина, Васильева Виктория, Васильев Александр, Ченцова Екатерина, Сова Богдан вместе с учителем географии Татьяной Евгеньевной Грузневой принимали участие в экологическом субботнике - убирали берег реки Луги от мусора. Благодаря работе наших ребят прибрежная полоса парка «Романовка» стала намного чище.



## «Урок финансовой грамотности»

11 октября в нашей школе для учащихся 10 классов прошёл урок финансовой грамотности, который провела сотрудник отделения Северо-западного главного управления Центрального банка России, которая рассказала о личном финансовом планировании, инвестировании и страховании, о взаимодействии с налоговыми органами и пенсионной системе, об особенностях кредитования и банковских вкладах.

Особое внимание на этом уроке уделялось пра-

защите прав потребителей финансовых услуг.

Уроки финансовой грамотности включены в календарь образовательных событий на 2017-2018 учебный год и проходят в рамках стратегического Соглашения о взаимном сотрудничестве Банка России и Министерства образования и науки Российской Федерации.

## «День учителя»

*Сколько строчек уже написано!  
Сколько сказано добрых слов!  
Сколько песен... Но есть одна истина,  
Что учитель — основа основ!  
Отдаёт он нам мудрость и знания,  
Дарит каждому свет и любовь!  
Пожелаем мы вам процветания,  
Пожелаем вам море цветов!*



Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя. Это праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Воспоминания о школе, об образе любимого учителя будут сопровождать нас на протяжении всей жизни, побуждать только к добрым поступкам, служить опорой в трудной ситуации.

6 октября в холле нашей школы открылась «ярмарка профессий».

Всех учителей ученики встречали радостными возгласами, а потом педагогам «предлагали свои услуги» «специалисты» разных профессий.

Целый день учителя слушали слова благодарности и признательности в свой адрес. А после уроков в актовом зале нашей школы состоялся поистине интересный и захватывающий концерт. В программе были увлекательные конкурсы, в которых учителя могли проявить себя в образе врача, фотомодели и даже циркового артиста! Своими выступлениями ученики в очередной раз доказали, что без учителей они были бы совсем другими людьми. Спасибо Вам, учителя, за всё!

Саблинская А. 9а



## «День учителя»



## Всероссийский экономический диктант

 МОСКОВСКИЙ  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ



### ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

12 ОКТЯБРЯ 10.00



12 октября во всех субъектах РФ состоялся Всероссийский экономический диктант, представляющий собой тестовые задания.

Тема Экономического диктанта в этом году такова: «Сильная экономика – процветающая Россия»

Принять участие в Экономическом диктанте мог любой желающий, начиная с учащихся 9-11 классов. В нашей школе такой диктант писали учащиеся 10-х и 11-х классов.

Зачем писать экономический диктант? Диктант нужно писать, чтобы проверить свои знания и

оценить собственную экономическую грамотность, узнать, способны ли вы принимать экономически правильные решения и повысить уровень своих экономических знаний.

Участникам диктанта по их желанию будут выданы сертификаты. А те, кто наберет более 80 баллов, приглашаются к участию в финале всероссийского проекта «Фестиваль экономической науки»



## Школьный тур Всероссийской олимпиады школьников

Всероссийская олимпиада школьников – это система ежегодных предметных олимпиад для обучающихся в государственных муниципальных и негосударственных образовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы. История **таких** олимпиад в нашей стране берет свое начало в 1960 году со «Всесоюзной олимпиады школьников по математике». Хотя ещё в XIX веке Астрономическое общество Российской империи проводило «Олимпиады для учащейся молодежи», а во времена СССР городские олимпиады для школьников по математике, физике и химии проводились с 1930 года. Целью таких олимпиад является выявление и развитие у учащихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности.

Сейчас завершается муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2017/2018 уч.года. В нашей школе всегда много учеников принимают участие в олимпиадах по различным предметам.

Вот победители некоторых олимпиад (об остальных сообщим в следующем номере газеты):

**Олимпиада по физике (победители):** Жолобова А. (7а кл.), Степанова А. (8в кл.), Матросова Д. (9а кл.), Рязанов Р. (10а кл.), Шамов И. (11а кл.)

Подготовили победителей учителя физики В.П.Петренко, Г.М.Антонова.

**Олимпиада по русскому языку (победители):** Трифан Т. (4в кл.) Шишкина Д. (5в кл.), Захарченко В. (6б кл.), Бабюк А. (7б кл.), Карагодин И. (8в кл.), Агеева М. (9а кл.), Рогова Ю. (10а кл.), Капостей Е. (11а кл.)

Подготовили победителей учителя русского языка и литературы и начальных классов: И.А.Лесникова, Н.Ю. Прохоровская, И.Ю.Селюта, И.Г.Спильная, Е.С.Разроева, Е.В.Васильева.

**Олимпиада по математике (победители):** Маркелов Я. (5б кл.), Захарченко В.(6б кл.), Семёнова Е.(7а кл.), Шкаликов Н. (8в кл.), Егорычев В. (9а кл.), Рязанов Р. (10а кл.), Солдатова Е. (11а кл.)

Подготовили победителей учителя математики: М.В.Столбовая, Л.В.Воронкина, Т.П.Парная, Л.П.Колдомова, О.В.Шкарбан.

**Олимпиада по химии (победители):** Лапшина А. (8в кл.), Матросова Д. (9а кл.), Маразас К. (11б кл.)

Подготовила победителей учитель химии Г.П.Зубарева.

## Смотр-конкурс учебно-опытных участков

Закончился муниципальный этап смотра-конкурса учебно-опытных участков школ города и района. По его итогам наша школа заняла почётное III место. Большое спасибо руководителю работы – учителю географии и заведующей УОУ Татьяне Евгеньевне Грузневой, а также всем педагогам и учащимся, кто трудился на участке в летнее время и облагораживал его осенью. С ребятами на участке работали учителя И.В.Порошкина, Е.Н.Чигленцева, Т.А.Иванова, О.И.Макарова, Г.П.Зубарева, М.В.Фролова, О.П.Попович. Самыми активными классами оказались:

6а – кл.рук. Е.А.Касаткина

6б – кл.рук. И.Ю.Селюта

7а – кл.рук. О.П.Попович

7б – кл.рук. О.В.Шкарбан

10а – кл.рук.

Н.Ю.Прохоровская





## Районная экологическая игра «Брейн-ринг»

8 сентября при содействии ОАО «Еврохим» в нашем городе прошла экологическая игра «Брейн-ринг» для учащихся 7-х классов. Сборная команда учащихся -семиклассников нашей школы победила в номинации «Экология» и была награждена поездкой в Ботанический сад и Зоологический музей г.Санкт-Петербурга. Подготовила команду учитель биологии Ольга Петровна Попович. Поздравляем и желаем дальнейших побед!



### Всероссийский конкурс сочинений

Завершился муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений любителей русской словесности. Нашу школу достойно представляли ученики всех параллелей. А Захарченко Владислав, ученик 6б класса и Круглова Анастасия, ученица 10б класса, стали победителями в своих возрастных категориях. Подготовили ребят-победителей учителя русского языка и литературы И.Ю.Селюта и Е.С.Разроева. Поздравляем!

### «Быстрее. Выше. Сильнее»

19 сентября прошли зональные соревнования по лёгкой атлетике в рамках 53-ей Спартакиады школьников Ленинградской области. С большим отрывом победила команда 7а класса нашей школы. Они же стали участниками областных соревнований. Подготовили команду учителя физической культуры М.А.Агиевич, И.В.Порошкин и Н.С.Рогатых. Поздравляем наших спортсменов и их учителей, желаем дальнейших успехов и новых побед!

### Военно-патриотическая игра «Зарница»

28 сентября в нашем районе проходила традиционная военно-спортивная игра «Зарница». Учащиеся нашей школы постоянно принимают участие в этом мероприятии и занимают призовые места. В этом году сборная команда 10-11-х классов под руководством учителя ОБЖ Игоря Петровича Броварчика оказалась в числе лучших и заняла почётное II место. Поздравляем всех. Молодцы!





  
МБОУ «КСОШ №3»

Телефон: (8 813752-76-03)  
Факс: (8 813752-76-03)  
Эл. почта: school3@kngcit.ru

**Выпуск газеты:**  
**Редактор и корректор:**  
**Н.Ю.Прохоровская**  
**Вёрстка : Г.С. Сванидзе**  
**Тираж газеты 10 экз.**

**Школа – активный участник экспериментов муниципального, регионального и федерального уровней:**

С 2006 года – участник регионального эксперимента по введению профильного образования.  
С 2010 года МБОУ «КСОШ №3» является участником регионального эксперимента по введению ФГОС на начальной ступени обучения.  
-Школа дважды обладатель грантов института «Открытое общество по программе «Образование»:  
-Победитель конкурса «Школа года-99».  
- Лауреат фестиваля педагогических идей «Открытый урок»  
-Обладатель гранта Президента Российской Федерации по итогам конкурса образовательных учреждений активно внедряющих инновационные образовательные программы.  
-Лауреат областного конкурса «Красивая школа»  
-Школьная программа «Воспитание» во всероссийском конкурсе воспитательных систем 2008 года заняла 3 место.  
-В **2015** году наша школа стала победителем конкурса "Школа года" в номинации "Городская школа"

**«Президентские спортивные состязания». Всероссийский этап.**

С 01 по 21 сентября команда учащихся 8-х классов, ставшая в прошлом учебном году победителем в региональном этапе всероссийских «Президентских спортивных состязаний», защищала честь нашей области на всероссийском этапе соревнований в детском лагере федерального значения «Смена» в г.Анапа Краснодарского края. В соревнованиях принимали участие 75 команд из разных регионов нашей страны. Ребята достойно выступали в таких дисциплинах, как «спортивное многоборье», «футбол», «баскетбол», «шахматы», «самбо», а также принимали участие в теоретических и творческих конкурсах. А Матвей Соболев и Вячеслав Филинов вышли в призёры лагерного конкурса «Лидер смены» и заняли 5 и 6 места. Всего в этом конкурсе участвовало 300 спортсменов-школьников. Всегда рядом с нашими спортсменами были учителя физической культуры – Ирина Владимировна Кабринская и Наталья Сергеевна Рогатых, благодаря стараниям и профессионализму которых, наши ребята и смогли принять участие в соревнованиях такого уровня. Все участники получили свидетельства, сертификаты и маленькие памятные призы. Молодцы! Удачи и новых побед всем!

**Кросс памяти героя Советского Союза А.Иванова**

Каждую осень в нашем городе проводится легкоатлетический кросс, посвящённый памяти героя Советского Союза А.Иванова. Наша школа всегда принимает в этом спортивном мероприятии активное участие. В этом году мы тоже бегали кросс. И «прибежали» вот с такими результатами:

Кузнецова Владислава (5б класс) – II место,  
Блестхайм Ева (10а класс) – II место,  
Егоров Николай (10а класс) – II место.

Подготовили победителей учителя физической культуры М.А.Агиевич и И.В. Кабринская. На самом деле победителей было намного больше, т.к. очень многие учащиеся улучшили свои прошлогодние результаты, а это и есть победа! Всем дальнейших успехов и высоких достижений!